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Садово-паркове будівництво – важлива складова в 

комплексі містобудування та міського господарства і 
містить різні за ступенем складності питання проектування, 
будівництва та експлуатації садово-паркових об’єктів, 
догляду за зеленими насадженнями і їх формування. 
Основним завданням декоративного садівництва є 
поліпшення умов праці й побуту людей [1-6]. Декоративні 
рослини: квіти, кущі, дерева – використовують для зеленого 
будівництва, вони прикрашають наші міста і села. Створено 
десятки тисяч садів, парків, лісопарків, скверів, зелених 
насаджень навколо житлових будинків, шкіл, лікарень, 
санаторіїв [7-12]. Зелені насадження попереджують і 
зупиняють руйнівну дію вітрової і водної ерозії ґрунтів, 
закріплюють схили гір, пагорбів, береги річок і каналів, 
пом’якшують континентальність клімату, регулюють стік 
води. В цьому полягає їх велике меліоративне значення. 
Важливу роль відіграють декоративні рослини як 
звукоізолятори [13-18]. Близько 24% звукової енергії 
поглинається зеленими рослинами. Крім того, зелені 
насадження мають велике культурно-пізнавальне й 
особливо архітектурно-художнє значення. Вміло розміщені, 
вони підкреслюють архітектуру будинків, створюють гарні, 
затишні куточки. Декоративне садівництво відрізняється 
від інших галузей рослинництва дуже великою 
різноманітністю культур і видів. Деякі види включають 
велику кількість сортів. Зелені насадження запобігають 
утворенню наносів ґрунту на автомобільні шляхи та 
залізничні магістралі, захищають будівлі від вологи і 
надмірного нагрівання [1-18]. Однією з біологічних 
особливостей декоративних рослин є наявність у деяких 
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видів фітонцидів. В зв’язку з цим, все більшої актуальності 
набувають проблеми вивчення декоративних рослин-ліан та 
використання їх в озелененні територій. 

Тому, метою роботи було вивчення біологічної 
характеристики рослин-ліан (рід Campsis L. та рід Clematis 
L.) та їх використання в озелененні. 

Ботаніко-біологічний аналіз рослин-ліан роду Campsis L. 
продемонстрував, що ця рослина - рід деревних 
листопадних ліан сімейства бігнонієві (Bignoniaceae). Рід 
об’єднує всього 2 види, один з яких виростає в Північній 
Америці, інший - в Китаї. Велика теплолюбна рослина, через 
яскравість квіток культивується як декоративний 
представник. Сорти і гібриди вирощуються в деяких 
областях України. Рослини цього роду іноді називають 
Текома або Текомарія, однак Tecoma Juss. (syn. Tecomaria 
(Endl.) Spach) - інший близький рід рослин з триби Tecomeae 
сімейства бігнонієві. Листя непарноперисті, часто з 7-11 
листочками, край листа пальчастий. Квітки оранжево-
червоного кольору, трубчасті, без запаху, утворюють 
коротке волотисте суцвіття. Рослина дає багато нектару, 
який залучає ос, бджіл, мух і мурах. Плід - коробочка, 
подовжений двохстулковий шкірястий стручок. Насіння 
численне, перетинчасті, з напівпрозорими крилами. Ця 
ліана закріплюється на опорі особливими органами - 
повітряними корінцями-присосками. Campsis L. - 
листопадні ліани з розвиненими повітряним корінням на 
пагонах. Супротивні, непарноперисті листя, з зубчастими 
листочками дуже ефектні на декорованих будівлях. Квітки 
великі, жовтогарячі або червоні, в верхівкових суцвіттях. 
Віночок лійчастий з п’ятьма великими, округлими лопатями 
і скошеним відгином. Плід подовжений, стручкоподібний, 
двостулковий, шкіряста коробочка з численними 
крилатими насінням. Рід входить до трибу Tecomeae 
сімейства бігнонієві (Bignoniaceae). За інформацією бази 
даних The Plant List, рід включає 2 види [3]: кампсис 
крупноквітковий (Campsis grandiflora (Thunb.) K.Schum.) або 
syn. кампсис китайський (Campsis chinensis (Lam.) Voss) - 
вид ведеться з далекосхідного регіону; кампсис вкорінений 
(Campsis radicans (L.) Seem. Ex Bureau) - походить з Північної 
Америки. Північноамериканський вид з XVII століття 
культивується в парках Європи. З 1883 року в культурі 
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вирощуються гібриди двох цих видів, більше схожі на 
чагарник, - кампсис гібридний (Campsis × hybrida), відомий 
також як Campsis × tagliabuana (Vis.) Rehder або Tecoma 
tagliabuana Vis. 

Ботаніко-біологічна характеристика рослин-ліан роду 
Clematis L. продемонструвала, що рід Clematis L. (клематис 
(Ломонос) - рід деревовидних листопадних і вічнозелених 
ліан, вертикальних напівкущів або трав’янистих 
багаторічників сімейства Ranunculaceae – Жовтецеві. Рід 
Clematis L. відрізняється надзвичайною різноманітністю 
форм, охоплює близько 300 видів, що ростуть по всій земній 
кулі. Широко використовуються в декоративному 
садівництві, їх головна прикраса неймовірно великі квіти, 
які й зробили цю рослину однією з найпопулярніших ліан. 
Можливості застосування в озелененні Clematis L. 
практично необмежені. Стіни, паркани, підпори, 
перетворюються з їх допомогою в квітучі стіни. Менш 
відомий прийом, коли Clematis L. можна підсаджувати в 
композиції з іншими ліанами. Прекрасні колірні композиції 
виходять при комбінації з в’юнкими трояндами. Може 
використовуватися як грунтопокривна рослина або на 
трикутній невисокій підпорі, а також можна комбінувати з 
річниками. У рослин роду Clematis L. всі види і сорти, всі 
частини рослини отруйні. 

Наші дослідження показали, що структурна адаптація 
фотосинтезуючих органів видів ліан до умов надмірного 
зволоження має цілий ряд подібних особливостей у 
розглянутих видів ліан: дуже тонка листова пластинка, з 
дуже пухко розташованими клітинами мезофіла, у 
провідних пучках листкової пластинки слабко виражена 
арматурна тканину, а самі пучки відносно невеликі; великі 
клітини епідерми з сильновирізаними стінками; на них 
слабо виражена кутикула і відсутні будь-які волоски, 
замикачі клітини продихів великі, але їх число на одиницю 
площі незначно (від 50 до 150 на 1мм2). Показано, що у ліан 
продихи зібрані тільки як на адаксіальній, так і на 
абаксіальній поверхні. Але в цілому на абаксіальній поверхні 
на 15% менше, ніж на епідермі адаксіальній. Біолого-
гістологічна характеристика стебла ліан довела, що кільце 
ксилеми займає до половини і навіть трохи більше товщини 
біколатерального кільця провідної тканини, але механічна 
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тканина представлена незначно, в основному, при 
чергуванні з деревної паренхімою, склеренхімою, а також 
невеликими острівцями луб’яних волокон склеренхіми і 
одним рядом коленхіми під епідермою. При цьому стінки 
механічних тканин потовщені незначно, що не забезпечує 
розташування стебла в просторі. Представлені краплі 
каучуку в клітинах коровою паренхіми, зокрема в 
спеціалізованих клітинах зовнішнього кільця флоеми і в 
серцевині. Ізопалісадність мезофіла листкової пластинки 
переривається по місцях проходження дрібних майже чисто 
флоемних провідних пучків. Продихові комплекси 
анамоцитного типу. На епідермі добре виражений товстий 
шар кутикули і восковий наліт. Стебло рослин-ліан бере 
участь у фотосинтезі, тому під шаром коленхіми 
представлена паренхіма, а на епідермі стебла присутні 
продихи.  

Взагалі, використання рослин-ліан в вертикальному 
озелененні, декоративному садівництві й зеленому 
будівництві сприяє благоустрою населених об’єктів, 
розвитку сучасного ландшафтного дизайну міських 
територій. 
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